

学习贯彻党的十九届五中全会精神

11.“十四五”时期经济社会发展为什么必须遵循坚持新发展理念的原则？

《建议》提出，“十四五”时期经济社会发展必须遵循坚持新发展理念的原则，这是适应当前和今后一个时期我国发展阶段和环境变化，战胜我国发展环境深刻复杂变化带来的各种困难、矛盾和挑战，构建新发展格局、实现高质量发展的必然要求。

第一，理念是行动的先导，发展理念是否对头，从根本上决定着发展成效乃至成败。党的十八届五中全会《建议》首次提出了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，经过“十三五”时期的发展，决胜全面建成小康社会取得决定性成就，全党全社会对新发展理念的认识和实践不断丰富提升。“十四五”时期将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，我国发展进入新阶段，面临新的形势和任务，更需要坚定不移贯彻新发展理念，把新发展理念贯穿“十四五”和今后更长时期发展全过程和各领域。

第二，从外部发展环境看，当今世界正经历百年未有之大变局。特别是新冠肺炎疫情全球大流行使这一变局更加复杂化，世界进入动荡变革期，单边主义、保护主义、霸权主义对世界和平与发展构成威胁。同时危中也有有机，和平与发展仍然是时代主题，经济全球化仍然是当今世界生产力发展的必然方向。我们需要坚持以新发展理念为引领，努力化危为机、把握机遇，善于在危机中育先机、于变局中开新局，实现新发展阶段更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

第三，从国内发展环境看，我国发展不平衡不充分问题仍然突出。全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，使我国物质基础更加雄厚、发展韧性和潜力更大，为全面建设社会主义现代化国家奠定了坚实基础。同时，我国发展不平衡不充分问题仍然突出，重点领域关键环节改革任务仍然艰巨，创新能力不适应高质量发展要求，农业基础还不稳固，城乡区域发展和收入分配差距较大，生态环保任重道远，民生保障存在短板，社会治理还有弱项。我们需要深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求，把握发展规律，以新发展理念为引领，加快构建新发展格局，全面塑造发展新优势。

第四，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，需要坚持贯彻新发展理念。到2035年，我国将基本实现社会主义现代化，这将是继全面建成小康社会之后，中国共产党和中国人民干成的又一件了不起的大事，将推动我国实现前所未有的历史性进步。但这个过程绝不会一帆风顺，需要付出更加艰苦的努力。除了应对外部风险挑战，还要解决一系列制约高质量发展的结构性、体制性、周期性问题，深入推进质量变革、效率变革、动力变革，培育强劲、持续的发展新动能。正是从这个意义上讲，贯彻新发展理念，构建新发展格局，是“十四五”时期实现经济行稳致远、社会安定和谐，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步的必然要求。

贯彻新发展理念需要从以下几方面着力：在创新发展方面需要坚持创新是第一动力，深化创新驱动发展战略，推进创新型国家建设，充分发挥中国特色社会主义制度优势，打好关键核心技术攻坚战。要高度重视打基础、利长远，加强基础研究、前沿研究，加强教育发展和人才培养。在协调发展方面，需要坚持统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加强顶层设计和战略布局，增强发展的整体性、协同性，科学统筹推动各方面工作。在绿色发展方面，需要坚持绿水青山就是金山银山的理念，深化对人与自然生命共同体的认识，更好平衡人与自然的关系，加快形成人与自然和谐共生的格局，促进经济社会发展全面绿色转型，为人民创造良好生产生活环境。在开放发展方面，需要坚持对外开放的基本国策，把握好开放和自主的关系，在坚持扩大对外开放中更加重视国内国际市场一体化发展，构建高水平制度规则，建设更高水平开放型经济新体制。在共享发展方面，需要强化全体人民共同富裕的发展导向，改善人民生活品质，坚持经济发展就业导向，扩大就业容量，提升就业质量，扩大中等收入群体，积极推进教育、卫生、社保、养老、育幼等各方面工作，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。同时，还需要坚持统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，防范和化解影响我国现代化进程的各种风险，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

(据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》(十一))

太钢不锈热轧厂

学习贯彻中国宝武重要会议精神

本报讯(通讯员 孙磊) 近日,太钢不锈热轧厂组织全厂副科以上领导干部召开专题会议,深入学习中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨2021年干部大会、中国宝武一届四次职代会和太钢2021年“两会”精神,并以“多层次学习领会、多形式宣传教育、多举措争创佳绩”为途径,掀起了学习宣传贯彻热潮。

多层次学习领会。该厂副科级以上党员干部认真学习会议精神并撰写了心得体会。通过党委中心组(扩大)学习的方式,组织正科级以

上党员干部进行专题学习研讨。各党支部、科室通过“三会一课”、科务会、班前会组织广大干部职工进行学习,坚持把重点、坚持结合实际,切实将会议精神传达至每名职工。

多形式宣传教育。打造固化宣传基地,推动文化融合。通过电子大屏幕、厂区宣传栏、党员活动室对中国宝武愿景、使命以及价值观等内容进行宣传;利用《热轧通讯》转载中国宝武会议精神要点以及个人学习体会等内容,积极营造学习氛围;开展“两级宣讲”,厂党委班子

成员和各党支部书记结合当前形势,深入联系支部和干部群众中开展宣讲,进一步统一思想、转变观念、提高认识、凝心聚力。

多举措争创佳绩。该厂号召全体党员干部,深刻领会会议精神,将学习成效转化为“增品种、提品质、创品牌”及降本增效各项工作的内在动力,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,奋力争取各项生产经营指标再创佳绩,实现一季度“双完成”,以优异成绩为中国宝武实现高质量发展和太钢加快成为全球不锈钢业引领者增添力量!



近日,炼铁厂组织部分女职工参观太钢博物院,通过学习太钢八十余年的光辉历程,激励女职工建功立业的信心和决心,贡献半边天的力量。 鄧小丽 摄

本报讯(通讯员 薛海东) 为进一步凝聚建设美丽轧辊的巾帼正能量,近日,轧辊工会组织全体女职工开展了“迎建党百年华诞 展巾帼最美风采”为主题的系列活动。

活动表彰了过去一年来的表现突出的巾帼建功集体和优秀个人,在活动主题部分茶艺体验拉开了序幕。全体参与人员被茶艺老师高超的技艺表演和深厚的茶艺知识所倾倒。经过老师讲解,才知道原来茶艺在中国的文化中源远流长,涉及的领域数不胜数,有地理、历史、文学、哲学、民俗、环境、陶瓷、

太钢轧辊公司女工展巾帼秀美风采

香道、物理、化学、生物学、医学还有心理学……不看不知道,一看吓一跳。我们中国茶艺的涉及面竟然如此之广,大家不由得暗暗叫绝。

在老师细心的解说下,参加活动的女职工了解到茶的六大分类,学习了了解了不同茶种的氧化程度与发酵程度要求是不一样的。她们还知道了从看干茶、闻茶香、看汤色、品滋味、看汤底这五方面去分辨茶的好坏。在一片热烈和

谐的气氛中,在大家欢声笑语中本次活动圆满结束。参加活动的女职工不仅参与了茶艺活动,既驱散了全体女职工工作的疲惫,又加深了同事间的感情,各位女职工在参与活动中充分感受到了节日带给她们的喜悦和快乐。

活动结束后,女职工纷纷表示,以后要继续发挥半边天的作用,认真做好本职工作,为ATR品牌轧辊做出自己应有的贡献。

本报讯(通讯员 薄丽丽) “三八”节之际,太钢炼钢一厂以“担当新使命、巾帼建新功”为主题,组织女职工开展了心理咨询讲座才艺展示等形式多样的纪念活动,获得了广大女职工的积极响应与参与。

组织了心理咨询讲座,请本厂女职工、国家二级心理咨询师、EAP内训师范力,为广大女职工带来心理体验沙龙,围绕“萨提亚家庭治疗:原生家庭与生存姿态”,进行学习互动,广大女职工通过角色转换,切实感受到“一致

太钢炼钢一厂

开展“担当新使命,巾帼建新功”活动

性沟通”对原生家庭的重要性;结合“四史”学习教育和职工“献一计”活动的开展,组织女职工学党史、讲奉献、树形象,积极撰写学习心得体会,形成深厚的党史学习氛围,将收集的学习体会编辑《炼钢一厂简报》进行学习交流;开展女职工才艺展示,通过绘画、手工制作、创意生

活作品展示等,表达广大女职工对生活的热爱,展现新时代企业女性别样的美。

通过开展女职工系列纪念活动,该厂不仅提高了女职工做健康幸福女人,支撑事业家庭半边天的责任感,也进一步增强了广大女职工“担当新使命,巾帼建新功”,勇于为企业奉献的精神。